

शिक्षा मंत्रालय



## राष्ट्रीय साधन-सह-मेधा छात्रवृत्ति योजना (एनएमएमएसएस) 2023-24 के तहत आवेदनों को (नए/नवीनीकरण) जमा करने की अंतिम तिथि 31 दिसंबर, 2023 तक बढ़ाई गई

Posted On: 29 NOV 2023 6:41PM by PIB Delhi

वर्ष 2023-24 के लिए राष्ट्रीय साधन-सह-योग्यता छात्रवृत्ति योजना (एनएमएमएसएस) के संबंध में आवेदन जमा करने की अंतिम तिथि 31 दिसंबर, 2023 है। इस योजना के तहत आर्थिक रूप से कमजोर वर्ग के मेधावी छात्रों को आठवीं कक्षा में पढ़ाई छोड़ने से रोकने और उन्हें माध्यमिक स्तर पर अपनी शिक्षा जारी रखने के लिए प्रोत्साहित करने को लेकर छात्रवृत्ति प्रदान की जाती है। हर साल नौवीं कक्षा के चयनित छात्रों को एक लाख नई छात्रवृत्तियां प्रदान की जाती हैं और राज्य सरकार, सरकारी सहायता प्राप्त व स्थानीय निकाय के विद्यालयों में पढ़ने वाले छात्रों के लिए दसवीं से बारहवीं कक्षा में उनकी निरंतरता/नवीनीकरण किया जाता है। इस छात्रवृत्ति की धनराशि 12000/- रुपये प्रति वर्ष है।

राष्ट्रीय साधन-सह-मेधा छात्रवृत्ति योजना (एनएमएमएसएस) को राष्ट्रीय छात्रवृत्ति पोर्टल (एनएसपी) पर शामिल किया गया है- जो छात्रों को दी जाने वाली छात्रवृत्ति योजनाओं के लिए वन-स्टॉप प्लेटफॉर्म है। एनएमएमएसएस छात्रवृत्ति की धनराशि को प्रत्यक्ष लाभ हस्तांतरण (डीबीटी) मोड के बाद सार्वजनिक वित्तीय प्रबंधन प्रणाली (पीएफएमएस) के जरिए इलेक्ट्रॉनिक हस्तांतरण द्वारा सीधे चयनित छात्रों के बैंक खातों में भेजी जाती है। यह एक केंद्रीय क्षेत्र की योजना है।

इस योजना के तहत वे छात्र जिनके माता-पिता की सभी स्रोतों से आय 3,50,000 रुपये प्रति वर्ष से अधिक नहीं है, वे इस छात्रवृत्ति का लाभ उठा सकते हैं। इस छात्रवृत्ति को प्रदान करने के संबंध में आयोजित चयन परीक्षा में उपस्थित होने के लिए छात्रों के पास सातवीं कक्षा की परीक्षा में न्यूनतम 55 फीसदी अंक (अनुसूचित जाति/अनुसूचित जनजाति के छात्रों को 5 फीसदी की छूट) या समकक्ष ग्रेड होना चाहिए।

इसके तहत सत्यापन के दो स्तर हैं- एल1, संस्थान नोडल अधिकारी (आईएनओ) स्तर है और एल2, जिला नोडल अधिकारी (डीएनओ) स्तर है। आईएनओ स्तर (एल1) सत्यापन की अंतिम तिथि 15 जनवरी, 2024 है और डीएनओ स्तर (एल2) सत्यापन की अंतिम तिथि 30 जनवरी, 2024 निर्धारित की गई है।

\*\*\*\*\*

### एमजी/एआर/एचकेपी/डीवी

(Release ID: 1980953) Visitor Counter : 175

Read this release in: English , Urdu